ECHO Technical Discussion   2/19/2004
BMGT:
ECS reported that they are working on NCRs to address BulkURL and spatial problems that have been noted in earlier telecons.

Question:  Can ECHO use output from BulkURL updates?  

ECHO is ready to receive files, but the original  granule must be present for it to work.  Historical ingest must be completed before BulkURL updates can start.

ECHO Development noted that the upcoming change to the BMGT DTD (which contains contact information) will impact ECHO and will require a proxy script change.
CRT Performance
Ran well this week with  no timeouts.  Some variability was observed. 

ECHO Development implemented “priority paging” on the operational machine which will improve that machine’s efficiency. 

ECHO Ops is looking at  “inspect functions” (delivered in ECHO 5.5) as a potential way to improve CRT performance.

It was noted that an ECHO 5.5 instance made available in the test/preview area so providers can see how the inspect function could be used with CRT,  and so they could make appropriate CRT changes.

ECHO Development
Questions from LARC (but applicable to all providers):

IMPORTANT NOTE:  After some additional investigation after the telecon, answers to #2 and #3 are revised from what was discussed at the telecon.

1.  If the HorizontalSpatialDomainContainer information is removed from a granule SpatialDomainContainer leaving the GranuleLocality of Global, will it ingest into ECHO?   Answer:  Yes
2.  Will the granule with a LocalityValue of Global be searchable using spatial parameters?    Answer:   No.     As of ECHO 6.0,  providers will be able to set a “Global” flag (which is different from the keyword LocalityValue) to enable searching.
3.  If the SpatialDomainContainer information is removed from a MISR Level

3 granule, will it be searchable using spatial parameters?

Answer:  No.    But in ECHO 5.5,  a collection can be marked as “Cartesian”, and the spatial information does not need to be removed.  Spatial searching will then work.
ECHO 5.5 End-to-End Testing

Scheduled for March 1-4.
Test readiness meeting on  Wednesday, Feb 25 at 2 PM

ECHO Operations
ECHOScout has been fixed to not falsely report DNS errors.

ECHO CCB will examine change that allows providers to get ingest validation errors from ECHO via email.

Other Issues

Will PUMP be upgraded?  (i.e. add needed functionality)
We anticipate addressing PUMP functionality in the 7.0 development timeframe, however no firm commitments have been made yet.    Providers should submit their prioritized requirements
